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POSUDEK  MAGISTERSKÉ PRÁCE 
VEDOUCÍ PRÁCE 

 

Název      Vzorce užívání návykových látek v době lockdownu u mladých dospělých rekreačních uživatelů tanečních drog 

Autor Tereza Kováčová 

Vedoucí práce Jaroslav Vacek 

Oponent práce Roman Gabrhelík 

 
 

Hodnocená položka Úroveň a charakteristika položky Body 

Abstrakt Kvalitně zpracovaný stručný souhrn obsahující všechny klíčové informace, ačkoliv není zmíněna 
úvodní fáze nominace respondentů - samovýběr. 

4 / max. 5 

Odůvodnění a rešerše odborné literatury Práce velmi dobře zdůvodněna, má veskrze aktuální téma. Struktura je logická, vzhledem k cíli 
úplná. Citace jsou bezchybné, zdroje vhodně zvolené. Přínosná je zejména kapitola 1.4.3, která 
shrnuje důsledky proticovidových opatření na vzorce užívání návykových látek. Naopak samotný 
přehled látek je vzhledem k předpokládaným čtenářům spíš nadbytečný. 

17 / max. 20 

Použité metody a logika struktury práce   Cíl a výzkumné otázky jsou srozumitelné a logické, zvolené metody jim odpovídají, jejich popis je 
podrobný a přesný, popsaný postup umožňuje replikaci. Autorka zvolila poměrně náročný design 
kvalitativní longitudinální studie, v níž dokázala udržet dostatečný počet účastníků po nezbytnou 
dobu přes značné obtíže dané cílovou skupinou a proticovidovými opatřeními. Při plánování 
výzkumu brala v úvahu potenciální ohrožení validity a triangulovala nejen metody tvorby dat ale 
volila i alternativní nominační techniky.   

18 / max. 20 

Zpracování tématu a interpretace získaných 
poznatků? 

Výsledky jsou prezentovány velmi přehledně, je využito hierarchické členění, zvýraznění 
identifikovaných kategorií, jednoduchá schémata i citace z původních rozhovorů. Prezentovaná 
data působí na první pohled chudším dojmem, což je, jak předpokládám, dáno zejména distanční 
formou realizace rozhovorů. Je to trochu škoda, ale pokud to byla za daných okolností jediná 
možnost, jak data vytvořit, je to akceptovatelné. Výsledky zůstávají na popisné úrovni, což je sice 
v souladu s výzkumnými otázkami, ale i tak je mezi řádky vidět potenciál k hledání hlubších 

26 / max. 30 
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souvislostí mezi vzorci užívání a sociodemografickými, osobnostními či klinickými 
charakteristikami, který nebyl využit (axiální kódování).  

Diskuze je přiměřená a obsahuje všechno, co má. 

Etické aspekty práce Vše explicitně popsáno, samostatná kapitola. 10 / max. 10 

Odborný a společenský přínos a celková úroveň 
práce. 

Aktuální a originální výzkumná práce, která má potenciál k praktickému využití. Formálně bez 
chyb, úplná, v přiměřeném rozsahu. 

 

14 / max. 15 

Celkové hodnocení úrovně práce 
 

Komentář vedoucího práce (celkové shrnující 
hodnocení, poznámky) 

Autorka zvolila velmi náročný design longitudinálního kvalitativního výzkumu na aktuální téma 
s nesnadně dosažitelnou a udržitelnou cílovou populací v obtížné době. Z hlediska teorie je obzvlášť 
zdařilá kapitola o dopadech proticovidových opatření na užívání návykových látek a diskuze jako 
celek. Realizace praktické části se zhostila s úctyhodným nasazením a příkladnou vytrvalostí, a 
v průběhu téměř dvou let nepolevila, což je na výsledcích znát. Ačkoliv se mohou na první pohled 
jevit jako nepříliš bohaté, odpovídají dostatečně na výzkumné otázky a můžeme je považovat díky 
zvolenému designu a poctivému provedení celé studie za validní.  

Doplňující otázky k obhajobě 1. Čím si vysvětlujete, že po rozvolnění proticovidových opatření nedošlo rychle 
k opětovnému návratu k předchozím vzorcům užívání? 

2.  

Body celkem 89 / max. 100 bodů 

Navrhované hodnocení práci doporučuji k obhajobě, celkově hodnotím výborně 

Datum  30. 8. 2022 

Jméno a příjmení, podpis Jaroslav Vacek  
 

 


